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Cette épreuve comporte deux pages numérotées 1/2 et 2/2

Accidentes de transito

Las estadisticas de accidentes automovilisticas en el transcurro del afio 2007 son
alarmantes. Los mismos han enlutado a muchos hogares costarricenses y son una
de las principales causas de muerte de este pais. Es lamentable que para el periodo
en mencion, las estadisticas reportaron un promedio de dos muertes al dia.
La problematica relacionada con los accidentes de transito en Costa Rica alcanza
niveles dramaticos, no solo para las familias que pierden un ser querido, sino para
aquellos ninos adolescentes y adultos, que sobreviven a un accidente de transito,
pero quedan con secuelas graves y permanentes, que les impiden disfrutar de una
vida plena en el futuro. De acuerdo a los datos del Consejo de Seguridad Vial, el
grupo etdreo mas afectado, es precisamente el correspondiente a los anos de la
alta productividad de las personas de 15-16 afios.
Los accidentes en su mayoria se pueden prevenir, ya que los factores
condicionantes se asocian a malas condiciones del vehiculo, a factores intrinsecos
del conductor (habilidad, condicion emocional y fisica, presencia de distractores), a
la poca visibilidad en las carreteras, a la ingesta de alcohol, al exceso de velocidad y
a las malas condiciones de la carretera en las que intervienen la mala iluminacidony
las condiciones climaticas de la zona.
De acuerdo con las estadisticas nacionales dentro de los factores asociados a
muertes en accidentes de transito, se identificd como causa principal al exceso de
velocidad y como los siguientes en importancia: alcohol, imprudencia de los
peatones, adelantamiento indebido, imprudencia del conductor, imprudencia del
ciclista y falta mecanica.
Muchos accidentes de transito se pueden evitar o mitigar sus consecuencias
mediante la aplicacion de técnicas de la ingenieria vial. En Costa Rica, se ha
identificado por ejemplo la incorrecta colocacion de barandas, para evitar que un
vehiculo se vaya al guindo. Tal y como estan colocadas, en vez de minimizar los
accidentes, son un obstaculo que incrementa la severidad del accidente. Ademas,
hay muy poca sefializacion, elemento que si se corrige, es una medida muy barata
que puede prevenir muchos accidentes. Tal es el caso de rétulos que indiquen ir
mas despacio, peligro, curva adelante, altos, etc.
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A- COMPRENSION (6ptos)
I-Lea el texto. Encuentre usted los sindnimos de las siguientes palabras en este texto

(2ptos)

a-presteza; b-gozar; c-aumenta; d- informaciones

II- Lea atentamente el texto. Ponga usted una cruz en la casilla correspondiente para decir

si la idea es verdadera(V) o falsa(F) (2ptos)

N ENUNCIADOS \) F
1 En Costa Rica, el censo de accidentes reveld una situacion
preocupante.
2 Cada dia, ninguna persona es victima de accidentes.
3 Los factores humanos son también responsables de muchos casos
de accidentes.
4 No se puede evitar los accidentes de transito de ninguna manera.

Ill-Lea el texto. Ordene las siguientes frases segun la cronologia de las ideas del texto (2 ptos)

1-Por lo general, los factores humanos son las basicas causas de los accidentes de carretera.

2-La mayoria de las victimas de los accidentes de trafico son los adolescentes.

3-En realidad, es posible disminuir los accidentes de transito en Costa Rica.

4-En Costa Rica, el fallecimiento diario en los accidentes de trafico es alarmante segun los datos.
B/ USO DE LA LENGUA (4ptos)

1- Sustituya usted lo subrayado por su equivalente (1pto)
a- Los accidentes se pueden prevenir ya que los factores se asocian a malas
condiciones del vehiculo.
b- Muchos accidentes se pueden evitar mediante técnicas de la ingenieria.
2-Encuentre usted el sustantivo que deriva de cada verbo (1,5ptos)
a- Perder b-sobrevivir c-enlutar

3-Pase usted la frase siguiente al pretérito perfecto simple (1,5pto)

Se ha identificado la correcta colocacion de bandas para que se evite que un vehiculo se vaya al

guindo.

1
2

3

4

C/ PRODUCCION (10ptos)
Diga usted de qué se trata en este texto (2ptos)
Apoydndose en el texto, cite usted cuatro (4) causas de los accidentes de transito en
Costa Rica (2ptos)
“Muchos accidentes de transito se pueden evitar “
¢Qué piensa usted de esta afirmacién? Justifique su opinion. (2ptos)
Un reportaje de la televisién espaiola (TVE) muestra un gran numero de adolescentes
muertos en accidentes de moto. Durante la reunion del club de espafiol, muy
preocupado(a) usted decide expresar su indignacion frente a este fendmeno que existe
también en Costa de Marfil.
a- Cite usted algunas consecuencias de los accidentes callejeros (1pto)
b- Exprese su indignacion frente al mal comportamiento de los jovenes motociclistas en

las calles (3ptos)

(10 LINEAS MAXIMO)



CORRIGE-BAREME Lv2 Accidentes de transito

A- COMPRENSION (6ptos)
I-Lea el texto. Encuentre usted los sinénimos de las siguientes palabras en este texto (2ptos)

a-presteza= Velocidad c-Aumenta=Incrementa
b-gozar= Disfrutar d- informaciones= datos

II- Lea atentamente el texto. Ponga usted una cruz en la casilla correspondiente para

decir si la idea es verdadera(V) o falsa(F) (2ptos)

N ENUNCIADOS

\'
1 En Costa Rica, el censo de accidentes reveld una situacidon preocupante. X
2 Cada dia, ninguna persona es victima de accidentes.
3 Los factores humanos son también responsables de muchos casos de accidentes. | X
4 No se puede evitar los accidentes de transito de ninguna manera.

lll-Lea el texto. Ordene las siguientes frases segun la cronologia de las ideas del texto
(0.5x4=2 ptos)

4-2-1-3

B/ USO DE LA LENGUA (4ptos)
1-Sustituya usted lo subrayado por su equivalente (0,5x2=1pto)
a-Los accidentes se pueden prevenir PUESTO QUE/ DADO QUE los factores se asocian a
malas condiciones del vehiculo.
b-Muchos accidentes se pueden evitar A TRAVES DE/PASANDO POR/POR MEDIO DE
técnicas de la ingenieria.
2-Encuentre usted el sustantivo que deriva de cada verbo (0,5x3=1,5ptos)
a- Perder = La pérdida / El perdedor b-sobrevivir= La sobrevivencia c-

enlutar=El luto

3-Pase usted la frase siguiente al pretérito perfecto simple (0,5x3 = 1,5 pto)
Se identifico la correcta colocacion de bandas para que se evitara/se que un vehiculo se

fuera/se al guindo.

C/ PRODUCCION (10ptos)
1-En este texto, el autor presenta las causas, las graves consecuencias de los casos de
accidentes de transito que aumentan en Costa Rica y propone algunas soluciones para
erradicarlos(1ptos)



2-Las causas de los accidentes de transito son:
-Las malas condiciones del vehiculo
Las malas condiciones de las carreteras
-La poca visibilidad en las carreteras
-El consumo de alcohol por los conductores
-El exceso de velocidad.
El candidato puede completar con otras causas que aparecen en el texto pero que
no hemos mencionado aqui.
(0,5x4= 2ptos)
3-Se aceptara cualquier respuesta logica y verosimil redactada en un espaiiol correcto.
ALGUNAS SUGERENCIAS
Yo pienso que esta afirmacién

es verdad:

-Reforzar las reglas de conducta.

-aplicacidén estricta de las reglas en vigor.

-Formacién de los conductores.

-Prohibir el consumo de alcohol a los conductores.
-Mejorar el estado de las carreteras.

-Prohibir la circulacion de los vehiculos viejos. (2 ptos)

4-
a-Algunas consecuencias:

-Muertos

-Incapacidades fisicas

-Lesiones

-Destrucciones de bienes

-Viuda(o)s, Huérfana(o)s.

-Gastos de dinero (1Pto)

b-

Se aceptara cualquier respuesta logica y verosimil redactada en un espaiiol correcto.
ALGUNAS SUGERENCIAS

-Es increible que los jévenes tengan tales actitudes

-Es un escandalo la inconciencia de los jovenes conductores de moto.

-Es horrible ver a los jévenes conducir motos con velocidad.

-Es intolerable notar el nimero de jévenes muertos por accidente de moto.

-No se puede tolerar que los jévenes conduzcan sin llevar cascos y sin tener la edad de
conducir motos. (3ptos)



